Racines carrées :
calculer, simplifier, dévalupper
et résoudre I'equation x*=a

La racine carrée de a, notée \(a_, est le seul nombre positif dont le carré vaut a. Exemples :
® V{iﬂ_= 4 car 4 est le seul nombre positif dont le carré = 15..{41.2 = 18),
64 = B car 8 est le seul nombre positif dont le carré = 64 {Bz = 64).
Mota : La racine carrée d'un nombre négatif n'existe pas.
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L'équation %2 = a, admet 0, 1 ou 2 solutions @ 3x2 = 0. L'équation admet 1 solution : 0

selon la valeur de a.

Pour résoudre ce genre d'équation, il faut isoler

Pt oo ey mettrediun coteoude g2 2= 27 => x2 = 2 x 27 = 54. L'équation admet 2
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2 solutions :
x5 -T=>xx"=T7. L'éguati nadmat!snlutlun:s
1°¥7 et -y7. En emf{r; =7et(NT)2=7. x2=( V54 )2 = (Vf6x8)2= (V6 x 32 )2 = (3 V5 2
|@ 9 + %7 => x2 = - 8. L'équation admet 0 solution. -— K= aVe et x=-3Ve
En effet, la racine carré d'un nombre neégatif (-9)
|_n'existe pas. _
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Racines carrées :
calculer, simplifier, dévaluappar
et résoudre I'équation x3=

Carré de 3
18 cm?2
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B O BRI 3~ P

. Résous ces équations

® %2 = 9 ; SOION(S) = ovveeeeeciieiesenieesscsii
®x2=27 ; solution(s) = ......

®x2 4+ 2=2; SOIHON(S) = ..ooverecrersrriiressss e

Carré de
64 cm?

11z+24v;
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@
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@ x2 - 12x + 36 = 0 ; SOIUON(S) = .ocvvuenrecceasiesemsssisiasenss
. @ -4%24+12=-5x2 ; SOIILON{S) = coovveeecieceniemsres seraees

® x2=x; SOIUBHON{S) = ..l i s anas e s s st

. Résous ce probléme

. Quelles sont les valeurs de AB ; BC et AC ? Donne la réponse sous la forme

b ol a et b sont des entiers.




Racines carrées :
calculer, simplifier, dévaluappar
et résoudre I'équation x3=

@ 108 = 104 .-U‘!Bﬁ = -16
® \’E=l e |12 = 11 = 11
439 % 32 2x4 zV?
2
.EIF]=32 @ 4+m=ﬂ
. Compléte ces développements
2 2
& |:E- 2\(9_:|= J6-2x6x2 vﬂ_-l-Ev;] = 36-72+ 12 =-24
2 2
@ z-»z\'z_ﬂ =4+2x2x2 T#EVT‘EI = 4+ 243 + 1uu=112+24v;

. Résous ces équations
Identité remarquable (x - 6)2
® x==08; solution(s)=3et-3 ® x2_12x + 36 =0 ; solution(s) =6 et -6
= U“ﬁz =3U-"' -4x2 45524 12=0=>x2412=0=>x2=.12 <D
®x2=27 ; solution{s)=3y3et-3 VI_ ®-4x2+12=-5%2; solution({s) = pas de solution
x2+2-2=0=>xZ=0 x2-x=0 =>x(x-1)=0
® x2 +2=2; solution(s) = 0 ® x2 = x; solution(s) =0 et 1
. Résous ce probléme
. Quelles sont les valeurs de AB ; BC et AC ? Donne la réponse sous la forme
Carré de alb odaetbsont des entiers.
18 cm?

A = .AE=v1_ﬂ =U;:32 =:lv;|:m.
.HG=VE-_1 =F=lnm.
Carré de

2
2 \/
o o .AC2=BA2+BC2 mmp AC= E\(z_]+az=v1a+s4 V52 cm.

Retrouvez FOAD-SPIRIT sur Internet



